KALKULUA - MINTEGIETAKO KONTROL 1 (A eredua)

IZEN-ABIZENAK:

TALDEA:

arccos[Mj
2

1.- Aurkitu f(x)= funtzioaren definizio-eremua

JLx
(1.5 puntu)
D={xd&/—1£§£l¢x>0,x>0}
—13%31 & -2<|X<2 o |x<2 o -2<x<2
x>0 < x>1
Beraz, D =(1,2]
) tan(%xj
2.- Kalkulatu leirl\(Z—x)
(Puntu 1)

% sin(j

tan| —
|im(2—x)a[2]=1*°°=A PN LA=Iimtan(ﬂ—XJ~L(2—x)~Iim—z-(Z—x—l)z
x—1 x—1 2 x—1 COS( ﬂXj

. 2
= lim————== & A=¢?"
T



KALKULUA - MINTEGIETAKO KONTROL 1 (B eredua)

IZEN-ABIZENAK:

TALDEA:

_ L(1-|x-2]) _ o
1.- Aurkitu f(X) =——————== funtzioaren definizio-eremua
J(X=2)(x—-4)
(1.5 puntu)
D={xeR/1-|x-2/>0, (x-2)(x-4) >0}
1-|x-2>0 < [x-2/<1 < -1<x-2<1 < 1<x<3
(x=2)(x—4)>0 < xe(—x,2)u(4,0)
Beraz, D=(1,2)
. X 1
2.- Kalkulatu lim| — —-—
Hl(x—l ij
(Puntu 1)
L ! 1
: x 1 Cxelx—x+1 . xeLx—x+l@m o EXEXS TRy g
lim| ———|=Iim ~lim 5 = lim =lim ==
©1(x-1 Lx) 1t (x-1)-Lx =1 (x-1) -1 2(x-=1) -12(x-1) 2



KALKULUA - MINTEGIETAKO KONTROL 1 (D eredua)

IZEN-ABIZENAK:

TALDEA:

arcsin(|x -2- 2)
Lx

1.- Aurkitu f(x)= funtzioaren definizio-eremua

(1.5 puntu)
D={xeR/-1<|x-2-2<1,Lx=0,x>0}
Lx20 < x=#1

Vx22 1<x-2<3 < 3<x<5
-1<|x-2]-2<1 & 1<|x-2|<3 {

Vx<2 1<2-x<3 & -1<x<1
< xe[-11]u[35]

Beraz, D =(0,1) U[3,5]

(Puntu 1)

2 . . .
. 1 cot x . 1 COoS X . SinX—Xx-cosX . sinx—x-cosx M
lim|=| —— [=lim| &= ——— =lim — ~lim 5 =
X~ X-sinx/) x>0  x°.sinXx x>0 X

(H) irncosx—cosx+x-sinx_1

x>0 3x? 3




KALKULUA - MINTEGIETAKO KONTROL 1 (E eredua)

IZEN-ABIZENAK:

TALDEA:

) L (arcsinx) ) o
1.- Aurkitu f(X) =——===== funtzioaren definizio-eremua
X_i
2

(1.5 puntu)
D={XER/&I’CSinX>0,—1SXS1, x—%io}
arcsinx>0 < x>0
X—-—|#20 & XxX-—#20 < Xx=#—
Beraz, D=(0,1]—{%}
_ 2 /si()
2.- Kalkulatu legg(\/m)
(Puntu 1)

2 /sin(x?
Iim(\/1+x2) ¥ A o

x—0

2
o LA_leirgW-L(

Ji+ xz):lim 2 %L(1+ xz):liml_(l;xz)~

x>0 sin(xz) X0 sin(xz)

2

. X
~I|m—2=1 & A=e
x—>0x




KALKULUA - MINTEGIETAKO KONTROL 1 (bigarren aukera)

A EREDUA

_X2
Aurkitu f(x)=¥ funtzioaren definizio-eremua
arcsin(x —3)

D:{XeR/lO—x2>0,L(lO—xZ)ZO,arcsin(x—3)¢0,—1£x—3£1}
10-x*>0 < x*<10 < |x|<\/ﬁ o —10<x<410
L(10-x*)20 < 10-X>1 < x'<9 < [X<3 < -3<x<3

arcsin(x—3)#0 < x-3z20 < x=#3

-1<x-3<1 < 2<x<4

Beraz, D =[2,3)

B EREDUA

Aurkitu f(x)= —arLc(tr\;;(_?;l—) X

D :{x eR/arctan(3—x) > 0,|x|-1>0, L(|x|-1) = O}

funtzioaren definizio-eremua

arctan(3-x)>0 < 3-x20 < x<3
X-1>0 < |X>1 < xe(—0-1)U(Lx)
L(x-1)#0 < |x-1#1 o [x#2 < x=z+2

Beraz, D = (—o,~2) U (-2,-1) U (1,2) U(2,3]



D EREDUA

(arctan(x —1)

o )+,/3—|x| funtzioaren definizio-eremua

L
Aurkitu f(x)=

D={xeR/arctan(x-1)>0,1-e** #0,3-|x> 0}
arctan(x-1)>0 < x-1>0 < x>1
1-e¥%220 o 721 & x-220 & x=#2
3-|x>0 < [|x<3 < -3<x<3

Beraz, D =(1,3]-{2}

E EREDUA

(X _ 1) arcsin(1-x)

| 2| funtzioaren definizio-eremua
X_

Aurkitu f(x)=

D={xeR/x-1>0,-1<1-x<1,|x-2|#0|
Xx=1>0 < x>1
-1<1-x<1 & 0<x<2
[x-2|#20 < x-2#0 < x=2

Beraz, D=(1,2)



